

ہفت روزہ سید قادیان
مؤرخہ ۲۹ ہجرت ۱۳۵۹

علمی ترقی کا ایک وسیع اور گہرا منصوبہ

نظام کائنات بذات خود قدرت کی ایک ایسی ہمہ گیر اور بلند پایہ علمی درس گاہ ہے جس کا گوشہ گوشہ اپنے اندر ہر لحظہ وقوع پذیر ہونے والے عجیب و غریب واقعات و محرکات اور معجزات و تیرتوں کا ذخیرہ ہے۔ اس کی صورت میں ہستی باری تعالیٰ کے عظیم ذخیرہ ہونے کا ثبوت فراہم کر رہا ہے۔ ایک معمولی سا ذہنی شعور رکھنے والا انسان بھی تحقیق و تجسس کی سرفراز سے جب کائنات عالم کی ان نامید کن راز و معنیوں پر نگاہ ڈالتا ہے تو اسے عظیم قدرت پر درنا ہونے والی ہر حرکت، ایک تحریر اور ہر تحریر میں بین السطور اسباق و ہدایات اور علوم و معرفت کا بے کراں سمندر بوجھن دکھائی دیتا ہے۔

ایک جانب میدان علم و تحقیق کی بے پناہ وسعتیں جہاں اس کی غایت درجہ ضرورت و اہمیت کا ثبوت فراہم کر رہی ہیں وہاں موجود نظام تعلیم اپنی گونا گوں گٹھنوں اور پیچیدگیوں کے باعث اس درجہ غیر منصفانہ اور دشوار گزار بن چکا ہے کہ بے شمار اعلیٰ جہانوں کے ذہین و ذراغ محض اپنی توانا دستی اور بے نائیگی کی بنا پر اس سے کما حقہ طریق پر استفادہ نہیں کر سکتے۔ اس کے مقابل کتنے ہی گنہگار ذہین اور کمزور ذراغ اپنی تمام تر نالی کے باوجود محض توت رسائی اور مالی فراوانی کے بل بوتے پر اس میدان میں اپنی اجارہ داری قائم رکھنے میں کامیاب ہو جاتے ہیں گویا غریب و نادار مگر غایت درجہ ذہین و ماخوں کا استحصال اور دولت مند مگر انتہائی درجہ کے نالائق و ماخوں کا بے جا فروغ آج کے تعلیمی نظام کا ایک ایسا المیہ بن چکا ہے جسے توئی تعمیر ترقی کی راہ میں ہرگز مفید اور سود مند نہیں کہا جاسکتا۔ بلکہ اکثر بیشتر علمی معاشرے کی یہی نا انصافی آگے چل کر مہیب و خطرناک ذہنی انقلابات کا پیش خیمہ بن جاتی ہے۔

الہی نوشتوں اور اس کی حتمی بات رات کی موجودگی میں ہمارے دل اس یقین و اعتماد سے پر ہیں کہ جماعت احمدیہ کے قیام کی دوسری صدی جس کے آغاز پذیر ہونے میں اب صرف نو سال کا مختصر سا عرصہ باقی رہ گیا ہے یقینی طور پر علیہ السلام کی صدی ہوگی اور یہ کہ آنے والے اس چوتھے ہند دور میں عظیم تر جماعتی ذمہ داریوں کا بار گراں ہماری اس نسل کے شانوں پر پڑے گا جو ہنوز نسلی منازل طے کر رہی ہے۔ یقین و اعتماد سے پر یہ ذہنی فضا جہاں افراد جماعت کے ایمانوں میں بائبلرگی اور تروتازگی لانے کا موجب ہے وہاں استقلال کے عظیم تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے انہیں بھی سے منصوبہ بند تدابیر اختیار کرنے کی بظاہر ضرورت ہے۔ پس اگر ہم اپنی موجودہ نسل کو اس بات کا اہل بنا چاہتے ہیں کہ وہ مستقبل کی ان عظیم تر ذمہ داریوں سے کما حقہ طریق پر عمدہ بنا ہو سکے تو اس کے لئے ضروری ہے کہ ہم اللہ تعالیٰ کے عطا کردہ ان نوحیز مگر انتہائی بیش قیمت ذہنوں کو مروجہ تعلیمی نظام کے استعمال اور نا انصافیوں سے بکلی محفوظ رکھیں اور ان کی صحیح نشوونما کے لئے مفید تدابیر اختیار کر سکیں۔

سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے آج سے ٹھیک دس سال قبل آنے والی صدی میں اسلام کے موعود علیہ کی بشارت جن بعیرت افروز اور ولولہ انگیز الفاظ میں دی تھی وہ قابل غور ہیں۔ حضور نے فرمایا کہ :-

” میری طبیعت پر اثر ہے اور میرے دل میں بڑی شدت سے یہ بات ڈالی گئی ہے کہ آئندہ ۲۳-۲۵ سال احمدیت کے لئے بڑے ہی اہم ہیں۔“ (الفضلہ ۵ جولائی سنہ ۱۹۰۷ء)

ایک طرف اس عظیم الشان آسمانی بشارت کو رکھئے اور پھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے اس تازہ ترین ارشاد گرامی پر غور فرمائیے :-

” میرے دل میں بڑی شدت سے یہ ڈالا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ پر ذہنی عطا کے طور پر جس قدر پہلے رحمتیں کرنا چاہے اس سے بہت زیادہ اس اگلے زمانہ میں کرنے والا ہے۔ انشاء اللہ“ (خطبہ جمعہ فرمودہ ۶ مارچ سنہ ۱۹۱۰ء)

یہ ہر دو آسمانی انکشافات باہم ایک دوسرے سے گہرا تعلق رکھتے ہیں۔ اور ہماری توجہ اس امر کی جانب مبذول کر رہے ہیں کہ اسلام کا موعود علیہ نونہا لان احمدیت کی ذہنی نشوونما اور ان کے علمی تفوق و برتری کے ساتھ وابستہ ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ آج علم و دانش

کے میدان میں دنیا کی انتہائی ترقی یافتہ اقوام کو اسلام کی بنیادی صداقتوں کی طرف کھینچ لانا تبھی ممکن ہو سکتا ہے جب ہمارے نوجوان بھی ان علوم جدیدہ میں دسترس حاصل کریں اور ہر مکتب فکر تک اسی کی زبان، طرز استدلال اور انداز تفکر میں اسلام کا ابدی اور پُر امن پیغام پہنچائیں۔ چنانچہ ام ہمام ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ابھی حال ہی میں افراد جماعت کے سامنے ان کی تعلیمی ترقی و سر بلندی کا جو ہمہ گیر اور جامع منصوبہ پیش فرمایا ہے وہ اس عظیم مقصد کی تکمیل کے لئے ایک مضبوط بنیاد کی حیثیت رکھتا ہے۔ اس عظیم بشارت ان آسمانی منصوبہ کے اہم نکات و جزئیات خود حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے معتقد و روح پرور خطبات اور ایمان نورد ارشادات کی صورت میں انجبار بدر کے ذریعہ اجاب جہاں کے سامنے آچکی ہیں۔ اس عظیم ارشاد منصفانہ کی غایت درجہ اہمیت کا تقاضا ہے کہ اسے بار بار جماعت کے افراد کے سامنے رکھا جائے۔ اس لئے ضروری خیال کرتے ہیں کہ ان تمام امور کا خلاصہ اپنے الفاظ میں بھی فارغین بدر کی خدمت میں رکھیں جو یاد رہے کہ :-

- ۱۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس جامع اور ہمہ گیر منصوبہ کی بنیاد اسلام کے پیش کردہ اس سنہری اصول پر رکھی ہے کہ بلا استثناء کوئی بھی ذہین چم ضائع نہیں ہونا چاہیے۔
- ۲۔ یہ عظیم منصوبہ دینی اور دنیوی سروس کے عزم کی تکمیل اور ان کے لئے ضروری انتظامات اور سہولتوں کی فراہمی پر مشتمل ہے۔
- ۳۔ جہاں تک دینی علوم کی تکمیل کا تعلق ہے حضور نے اس کی بنیاد قرآن کریم پر رکھی ہے اور فرمایا ہے کہ ہر احمدی بچے کو جتنی جلدی ہو سکے قاعدہ بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھایا جائے۔ پھر عمر کے لحاظ سے ہر طفل، ہر خادم، ہر نیا احمدی اور ہر پرانا غافل احمدی کو قرآن کریم کا ترجمہ اور پھر اس کے معانی کی تفسیر پڑھنے کی طرف متوجہ ہو۔
- ۴۔ افراد جماعت کو قرآن کریم کی تفسیر اور اس کے نورانی علوم سے بہرہ ور کرنے کے لئے حضور پر نور نے یہ ذمہ داری جماعت کی ذہنی تنظیموں پر عائد فرمائی ہے کہ وہ ایک سال کے اندر اندر ایک منصوبہ بند طریق پر تفسیر سفیر اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیان فرمودہ تفسیر قرآن کی جلدوں کو ہر احمدی گھرانے میں پہنچانے کا انتظام کریں۔
- ۵۔ مروجہ دنیوی تعلیم کے ضمن میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہر احمدی بچے کو ایک نظام میں باندھنے کے لئے یہ ہدایت عطا فرمائی ہے کہ ضلع دار اور پائیدار شکل میں جسٹر بنائے جائیں اور پانچویں جماعت سے پی ایچ ڈی تک کے ہر ذہین بچے پر شفقت کی نظر رکھی جائے۔
- ۶۔ جماعت کے ذہین بچوں کو آگے بڑھانے کی تمام تر ذمہ داری حضور نے جماعت کے سپرد کی ہے اور انہیں اللہ تعالیٰ کے اس عظیم احسان کا شکر گزار بننے کا ارشاد فرمایا ہے کہ اس نے محض اپنے فضل سے ہم غریبوں کے گھروں میں ذہین بچے پیدا کر کے ہماری جھولیوں کو ذہانت سے بھر دیا ہے۔
- ۷۔ حضور نے بلا استثناء مستحق طلباء کو جماعت کی طرف سے سالانہ سوالا کھ روپے کے وظائف دینے کا اعلان فرماتے ہوئے آئندہ سال اس رقم کو دو گنا کر دینے کے خیال کا اظہار فرمایا ہے۔
- ۸۔ ان وظائف کی تقسیم کے لئے حضور نے جو کمیٹی تشکیل فرمائی ہے عزت افزائی کی غرض سے اس کمیٹی کا صدر حضور نے محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب کو نامزد فرمایا ہے۔
- ۹۔ جماعت کی طرف سے ذہین طلباء کو ہر سال دیئے جانے والے ان وظائف کا نام حضور نے انعامی وظیفہ کی بجائے ”ادامگی حقوق طلباء“ تجویز فرمایا ہے۔ یعنی جتنا کسی کا حق بنتا ہے جماعت اس کا وہ حق ادا کرے۔
- ۱۰۔ ان تعلیمی وظائف کا تعلق صرف ان طلباء سے ہے جنہیں مقررہ معیار کے مطابق ذہین کہا جاسکتا ہے۔ جب کہ وہ بچہ جو GENIUS ہے یعنی غیر معمولی طور پر ذہین ہے اس کے تعلق سے حضور کا یہ ارشاد ہے کہ خدا اگر ہمیں ایک سزا دینے بھی ایسے دے گا۔ تو جماعت آدھی روٹی کھا کر بھی انشاء اللہ تعالیٰ انہیں ضرور پڑھائے گی۔
- ۱۱۔ حضور نے تاکید فرمایا ہے کہ ہر احمدی بچہ کم از کم میٹرک اور ہر بچی کم از کم مڈل ضرور پاس کرے اور جماعت کو شش کرے کہ آئندہ احمدی بچوں کے لئے بھی کم از کم میٹرک تک پہنچا ممکن ہو جائے۔
- ۱۲۔ اسی سلسل میں حضور نے اپنی اس دلی خواہش کا اظہار بھی فرمایا ہے کہ ہمیں آئندہ دس سال کے عرصہ میں کم از کم ایک سو اور اس کے بعد علیہ السلام کی آنے والی صدی کے دوران کم از کم ایک ہزار سائنس دان اور محقق درکار ہیں۔
- ۱۳۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے پہلی کلاس (کنڈرگارٹن) (آگے صفحہ ۱۱ پر دیکھئے)

خبر جامعہ

اس ماہ میں قرآن کریم کو جانے اور سمجھنے کیلئے حضرت پیر محمد عیسیٰ کی کتاب کا پڑھنا ضروری ہے

ایک سوال کے اندر احمدی گھرانہ میں تفسیر کا ایک نسخہ اور تفسیر حضرت پیر محمد عیسیٰ کی کتاب کا پڑھنا ضروری ہے

اگر ہم نے اپنی نسل کو قرآن کریم کی گہرائیوں میں سے جاننا ہے تو ان کی تعلیم کم از کم میٹرک تک ہونا بہت ضروری ہے

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۲۸ مارچ ۱۳۵۹ ش مطابق ۷ مارچ ۱۹۸۰ء بمقام مسجد احمدیہ مارٹن روڈ کراچی

عقل ان کا احاطہ نہیں کر سکتی۔ اتنے علم بھرے ہوئے ہیں کہ قیامت تک کے انسان کو بھی شاید قرآن کریم کے سارے علم کا احاطہ نہ ہو سکے اس قدر عظیم کتاب ہے جو آپ کی روز مرہ کی ضرورتوں کو بھی پورا کرنے والی ہے جو آپ کے زمانہ کی ضرورتوں کو پورا کرنے والی ہے جس سے ہمارا تعلق ہے مثلاً اگلی صدی کے مسائل۔ ہم یقین رکھتے ہیں (ہمارا ایمان ہے قرآن عظیم ان مسائل کو حل کرے گا مگر جہاں تک ہماری زندگیوں کا سوال ہے ہمیں تو اپنے زمانہ سے دلچسپی ہے نا اور میں علمی وجہ البصیرت جانتا ہوں اور علمی وجہ البصیرت اس کا اعلان کرتا ہوں مغربوں کے سامنے بھی کرتا ہوں کہ اس زمانہ کی تمام ضروریات کو قرآن کریم پوری کرتا ہے۔ جو اس زمانہ کے نئے مسائل انسانی معاشرہ میں پیدا کئے ہیں۔ سوائے قرآن کریم کے اور کوئی تعلیم کوئی ازم کوئی انسانی دماغ کوئی بڑے سے بڑا فلسفہ ان مسائل کو حل نہیں کر سکتا۔ اتنی عظیم کتاب ہے کہ اس میں اللہ تعالیٰ نے یہ اعلان کر دیا

يَا رَبِّ اِنَّا قَوْمِي اتَّخَذُوْا هٰذَا الْقُرْاٰنَ مَهْجُوْرًا (الفرقان آیت ۳)

کہ قیامت تک امت محمدیہ میں قرآن پر بظاہر ایمان لانے والوں میں

تشہد و تعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

جامعہ احمدیہ کراچی سے جو کرنے کی کچھ باتیں ہیں ان میں سے بعض کے متعلق اس وقت میں کچھ کہنا چاہتا ہوں۔

پہلی بات یہ ہے کہ آپ کو علم ہو یا نہ ہو آپ نے بڑی فراخ دلی سے صد سالہ جوہی کے وعدے لکھوائے تھے اور یہ وعدے ایک کروڑ پچیس لاکھ کے تھے ۱۹ سال گزر چکے ہیں اور جس نسبت سے یہ وعدے وصول ہونے چاہیے تھے اس نسبت سے وصول نہیں ہوئے چونکہ یہ طوعی وعدے ہیں یہ طوعی چندہ ہے وعدوں میں آپ نے بڑی ہمت دکھائی ادا ہو سکی ہیں بھی اتنی ہمت سے دکھائی جائے لیکن اگر جامعہ کے سر اور دماغ یہ سمجھتے ہوں کہ جب وعدوں کی ہمتیں بنائی گئی تھیں اس وقت کچھ غلطی ہو گئی تھی اور زیادہ لکھوا دئے گئے تھے تو ہر وقت اس میں تصحیح ہو سکتی ہے لیکن جو وعدہ ہے وہ پورا ادا ہونا چاہیے میرے خیال میں وصولی کے لحاظ سے ۶ سال میں ۶۷ لاکھ کی ادائیگی ہوتی چاہیے تھی عملاً ۱۸ لاکھ کی ہوئی ہے۔

بہت زیادہ فرق ہے

پس جو ذمہ دار افراد ہیں وہ جامعہ سے مشورہ کر کے ہر سٹوں کو Review کریں جو ادائیگی ہو سکتی ہے۔ جس ادائیگی کی طاقت ہے اس جامعہ میں اس کے مطابق وعدے ہونے چاہئیں۔

ہمارے ایک احمدی دوست نے کراچی سے ان کا تعلق نہیں بات سمجھانے کے لئے میں کراچی سے باہر کی ایک مثال لیتا ہوں (سولہ لاکھ کا وعدہ بھجوا دیا اور پانچ سال میں ایک ہزار ادا کیا میں نے ان کو دفتر کی طرف لکھوایا کہ جو وعدے ہیں اس کے مطابق ہم نے اپنی کچھ تجاویز سوچیں ہیں کچھ منسوبے بنائے ہیں۔ آپ نے جس نسبت سے پندرہ سال میں سے پانچ سال میں ہزار دیا تو پندرہ سال میں تین ہزار کی آپ کو طاقت ہے آپ کا عمل بتا رہا ہے) مگر تین ہزار کی بجائے آپ نے سولہ لاکھ کا وعدہ لکھوایا۔ ہم نے خود آپ کا وعدہ سولہ لاکھ کاٹ کے تین ہزار لکھ دیا ہے اس پر انہوں نے کھٹاکہ کھٹیک ہے غلطی ہو گئی اتنی ہزار نہیں ۲۵ ہزار لکھ دیں وہ ہیں ادا کر دوں گا۔

تو یہ وعدوں کے اوپر جو عمل ہے جو فریضہ کے منسوبے ہیں جو Plans کرنا ہے جو ساری دنیا میں قرآن کریم کی اشاعت کرنی ہے جس قسم کی ہم نے مسجدیں بنائی ہیں جنہی طاقت ہے اتنی ہی بنانی ہے جتنے وعدے ہیں اس کے مطابق تو ہم بنا نہیں سکتے اس کی طرف توجہ ہونی چاہیے اور مشاورت تک ابتدائی رپورٹ مجھے مل جانی چاہیے۔

دوسری بات جو آج میں کہنی چاہتا ہوں قرآن کریم کی طرف توجہ دینا ہے قرآن عظیم (یہ ہماری کوئی خواہش یا جذبہ یا قرآن کی محبت نہیں جو یہ اعلان کرتی ہے بلکہ قرآن کریم) حقیقتاً

ایک عظیم کتاب

ہے اتنے علم اس کے اندر بھرے ہوئے ہیں نہ ختم ہونے والے علم کہ انسان

ایک ایسا کردہ بھی پیدا ہوگا جو قرآن کریم کو اپنی پیٹھ کے پیچھے جھنک دے گا اور کوئی ترجمہ نہیں کرے گا لیکن جو ایسا کرے گا وہ اس کا نتیجہ بھگتے بھگتے محاکمہ ترقیات کی تمام راہیں اپنے اوپر بند کرے گا وہ نور سے نکل کر ظلمات میں آجائے گا اس کا سر مخالفانہ کے سامنے ہر وقت جھکا رہے گا۔ اس کا ہاتھ مغربوں کے سامنے ہر وقت پھیلا رہے گا۔ ذلت کی تمام راہیں اس پر داہونگی۔ عزت کے سارے دروازے اس پر بند ہو جائیں گے کیونکہ قرآن کریم نے ہمیں بتایا

اِنَّ الْعِزَّةَ لِلّٰهِ جَمِیْعًا

قرآن نے ہمیں بتایا ہے کہ تمام خزانے خدا کے ہاتھ میں ہیں اور اپنی حکمت کا کلمہ سے اپنی منشاء کے مطابق وہ اپنے خزانوں کو اپنے بندوں کے لئے حصہ رسدی دیتا ہے اور اس کے دروازے ان پر کھولتا ہے۔

قرآن کریم اگر قیامت تک کے لئے مسائل حل کرنے کی طاقت رکھتا ہے تو قیامت تک خدا تعالیٰ کے ایسے نیک اور پاک مظہر بندے پیدا ہوتے ہوتے چاہئیں جو معلم حقیقی یعنی اللہ تعالیٰ سے سیکھیں اور انسانوں کو

قرآن کریم کے اسرار اور بطون

سے آگاہ کریں تاکہ جو نئی میسٹس انسان نے اپنے لئے پیدا کر لیں اور نئے مسائل اس کے سامنے آگئے ان کا حل ہو اور اس کی نجات کے دروازے کھلیں اس زمانہ کے لئے اور اس ہزار سال کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تفسیر قرآنی تفصیل میں بھی اور بیچ کی حیثیت میں بھی موجود ہے

اس زمانہ کے مسائل

یہی جو

بیٹوں کو منظور کرنے کا سوال

نہا۔ نہیں آئے۔ ۶۰ برس جب میں اپنی خلافت میں پہلی بار باہر نکلا تو کون ہو گئی میں جہاں میں نے مسجد کا افتتاح بھی کرنا تھا میں مختلف موصوفیہ تنظیموں سے ردد کا تعلق میسائی پادریوں سے تھا اور ایک محققین کی جماعت تھی) کہا ہم نے علیحدہ علیحدہ ملنا ہے۔ میں نے ان سے کہا امت کم ہے، مصروفیت زیادہ ہے اگر آپ کو تکلیف نہ ہو تو تینوں اکٹھے مجھ سے مل لیں چنانچہ انہوں نے اپنے چار چار نام لکھے مقرر کئے اور وہ بارہ اکٹھے ہو کر آئے ان کا ایک لیڈر تھا بڑی دلچسپ گفتگو ہوئی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ جواب تھا کہ سورہ فاتحہ کے مضامین اگر اپنی ساری کتاب میں سے نکال کر دکھا دو تو ہم سمجھیں گے تمہارے پاس کچھ ہے میں نے اس کا انگریزی ترجمہ ناسب کر دیا کہ رکھا ہوا تھا ان کو دینے کی غرض سے تین وقت ہم باہر نکلے اور میں اپنی رخصت کر رہا تھا۔ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس جواب کا ذکر کرتے ہوئے کہا اس واسطے میں نے پہلے بات نہیں کی کہ میں نے اس کا فوری جواب نہیں لیا۔ یہ آپ سے مطالبہ کیا گیا تھا بڑا لیا رازہ گذر گیا لیکن آپ نے خاموشی اختیار کی۔ آپ میں سے آج کوئی شخص کہہ نہیں سکتا کہ جس شخص نے یہ مطالبہ کیا تھا وہ تو ۱۹۰۸ء میں فوت ہو گئے تو اب کس کے سامنے جا کر

مطالبہ منظور کر میں

میں نے کہا میں ان کا ناسب موجود ہوں اور میں یہ تمہارے سامنے رکھتا ہوں میرے سامنے کر پیش جو اب اس مطالبہ کا۔ پھر مقابلہ ہو جائے کہ سورہ فاتحہ میں جو عظم ہیں، امرا و روحانی، وہ زیادہ ہیں یا ان کی ساری کتاب میں زیادہ ہیں، وہ انگریزی ترجمہ میں نے ان کو دے دیا۔ میں نے کہا سر جوڑنا اور پھر مجھے جواب دے دینا۔ سورہ کا وہ دن جو لالی کا کوئی دن تھا اور آج کے دن تک کسی نے جواب نہیں دیا اور وہاں یہ پروپیگنڈہ کر دیا کہ میرا وہیہ سخت تھا وہاں سے ایک صحافی آئے بڑے شہور وہاں سے صحافی ہیں رولہ بھی آئے تو مجھے کہنے لگے وہ کہتے ہیں کہ حضرت صاحب نے کچھ سخت رویہ اختیار کیا تھا۔ میں نے کہا میں نے تو یہ رویہ اختیار کیا تھا اس نے کہا اچھا یہ بات ہے تو پھر میں جا کے ان کی خبر لیا گا پھر اس نے خبر لی یا نہ لی۔ سوازیہ یہ ہے کہ قرآن عظیم بڑی ہی عظیم کتاب ہے اب سورہ فاتحہ کا چونکہ پہلیج دیا ہوا تھا تو مجھے خود خیال آیا کہ اگر وہ تیار ہو جائیں (جو مجھے یقین تھا نہیں ہوں گے) تو مجھے شروع کرنی ہوگی تفسیر سورہ فاتحہ کی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام، حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ، حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے سورہ فاتحہ کی تفسیر کی ہے اور پھر خدا تعالیٰ نے بہت ساری نئی باتیں مجھے بھی سکھائیں۔ سورہ فاتحہ کا وہ سارا مجموعہ ایک بہت بڑا علم تھا ہے پھر آپ بڑھتا چلا جائے گا یہ علم۔ یہ آگیا تو یہ بڑا ناچا ہے تو اسی خیال سے یہ قرآن کریم کی تفسیر ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کی ہے وہ چھپوان شروع کی

ایک جلد میں سورہ فاتحہ کی تفسیر

ہے اور بڑی عجیب۔ تفسیر ہے بہت ہی پیاری۔ بہت مزیدار۔ بہت لطیف آتا ہے پڑھ کے اور سارے خدام کے پاس پتہ ہے اس کی کتنی جلدیں ہیں ۶۲ حرف، ۶۲ خدام کے پاس کراچی کے نو حلقوں میں سورہ فاتحہ کی تفسیر۔ صرف ۳۶ خدام کے پاس سورہ بقرہ کی تفسیر۔ صرف ۱۶ خدام کے پاس سارے کراچی میں آل نگران۔ النساء کی تفسیر۔ صرف ۱۰ خدام کے پاس سورہ توبہ اور اس کے ساتھ کچھ اور سورتیں ملی ہوئی ہیں) ان کی تفسیر اور صرف ۱۵ خدام کے پاس سورہ یونس ناکہت کی تفسیر اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رٰجِعُوْنَ اس واسطے اس سلسلہ میں میرے ذہن میں دو تجاویز آئی ہیں ایک تو میں پہلے ذکر کر چکا ہوں وہ اسی جگہ لیتا ہوں دوسری کا ایک اور عنوان (ماہنامہ) ہے۔ اس ضمن میں الگ بات کر دوں گا۔ یعنی جو میں نے کتب کے سلسلہ میں کہا تھا۔ میں نے خدام سے کہا تھا کہ ہمارے ملک میں کتابوں کی خرید کی طرف جو توجہ نہیں اس کی

دو وجوہات

ہیں، ایک یہ کہ ملک غریب ہے اتنے زیادہ پیسے خرچ نہیں کر سکتے، دوسرے یہ کہ پڑھنے کی عادت نہیں۔ میں نے پہلے بھی بتایا ہے۔ میں انگلستان میں پڑھتا رہا ہوں ریل میں سفر کئے ہیں۔ میری آنکھوں نے یہ مشاہدہ کیا کہ ریل کے ڈبے سے ایک سسٹمن ایک اسٹیشن پر اترا اور صبح کا اخبار جو اس نے پڑھنے کے لئے خریدا تھا۔ سول لیا تھا وہ اپنی سیٹ کے اوپر چھوڑ گیا اس کی جگہ اسی اسٹیشن سے ایک اور مسافر سوار ہوا اور اس نے دیکھا ایک اخبار پڑا ہے اس نے اٹھا کر ریل سیٹ پر رکھ دیا اور اگلے اسٹیشن پر اترا اور وہی اخبار خرید کے لایا۔ ان کو مانگے گا اٹھا کر پڑھے میں نے پڑھنے کی عادت نہیں۔ پیسے خرچ کرتے ہیں پڑھ کے پھینک دیتے ہیں یہ بد قسمتی ہے ہمارے سارے مشرقی علاقوں کی یہاں لوگوں کو پڑھنے کی عادت نہیں علم حاصل کرنے کی عادت نہیں۔ سیکھنے کی عادت نہیں، Concomitant کی عادت نہیں تو جو فائدہ رکھنے کی عادت نہیں علم سے لڑتے کے آگے ہی آگے بڑھنے کی عادت نہیں مگر ہمارے لئے ایک ماہر الامتیاز ہونا چاہیے۔ بہت ساری باتوں میں ہے اس میں بھی ہونا چاہیے ایک احمدی ہیں اور دوسروں میں جو اس علاقہ میں بسنے والے ہیں۔

آپ جیرال ہوں گے یعنی یہ تو سورہ فاتحہ کی ۶۲ جلدیں ہیں امریکہ میں وہ احمدی امریکن۔ جنہوں نے عیسائیت یا بد مذہب یا دہریت کو چھوڑا اور احمدی ہوئے جن کی احمدیت پر تین چار سال گذر چکے ہیں اور

سینکڑوں کی تعداد ہے انکی

انگریزی کی جو تفسیر ہے پانچ جلدوں کی وہ ان کے ہر گھر میں موجود ہے اور وہ اسے پڑھتے ہیں اور فانی پڑھتے نہیں جہاں مجھ نہیں آتی فون اٹھاتے ہیں اور کلمے مینج کو فون کرتے ہیں کہ یہ آیت ہے یہ تفسیر ہے، مجھے سمجھ نہیں آتی تاؤ مجھے وہاں تین منٹ کا فون نہیں ہوتا دہاں اتنے منٹ کا فون ہوتا ہے عین سے دینے کے لئے آپ تیار ہیں، یعنی وہاں ٹیلیفون ایکسیج بنا تا ہی نہیں کہ تین منٹ گذرے ہیں۔ دس منٹ گذرے ہیں۔ تیس منٹ گذرے ہیں صرف بل بتاتا ہے کہ اتنے منٹ آپ نے فون کیا تھا۔ اتنے پیسے دے دو لیکن میں تو کتابیں پڑھنے کی عادت نہ ہوتی چاہئے خصوصاً وہ کتب جو ہماری جان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب پڑھ کے اگر ہم نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کا نور قلم نہیں کرنا تو زندہ رہ کے کیا کرنا ہے۔ میں نے کہا کتب بناؤ خدام اپنا بنائیں انصار اپنی بنائیں مجھ اپنی اور پہلا مرحلہ یہ ہے کہ میں نے جو میں نے بائبل کی تھی اور جو اب اس سے کچھ زائد بات کرنے لگا ہوں کہ ہر گھر میں دو آدمی میاں بیوی ہیں ابھی کچھ نہیں جدا ہوا یا آٹھ دس آدمی ہیں اور ان کے مندرجہ بالا ہیں بچے بڑے ہو گئے ہیں۔ پہلا مرحلہ یہ ہے کہ

ہر گھر میں ایک نسخہ تفسیر صغیر کا ہو

یا اگر کوئی انگریزی کے شوقین ہیں تو جو انگریزی ترجمہ قرآن کے فٹ نوٹ ہیں ان میں تفسیر صغیر کو ملاحظہ کیا ہے بلکہ اپنی شروع خلافت میں بعض مضامین پر میں نے روشنی ڈالی تو ملک غلام فرید صاحب نے ان کو بھی انگریزی کے نوٹ نوٹس میں لے لیا ہے یہ عرضی ہونے لگا ہے کہ وہ تفسیر صغیر رکھتا ہے یا تفسیر صغیر کی طرح کے ہی جو نیچے نوٹ والا ہمارا انگریزی ترجمہ اور نوٹ ہیں وہ اپنے گھر میں رکھتا ہے۔

اور دوسرا مرحلہ یہ ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تفسیر کی جو پانچ جلدیں چھپ چکی ہیں وہ اس سال کے اندر اندر ہر گھر میں آجائیں اس کے لئے میں نے یہ تجویز سوچی ہے۔ میں نے کہا کہ ایک ہماری مشکل یہ ہے کہ اتنے پیسے نہیں مثلاً ایک خاندان ہے وہ ڈیڑھ سو روپیہ کما رہا ہے ڈیڑھ سو سے زیادہ ان کی بیٹیوں بن جاتی ہیں وہ کیسے بچد م خریدے گا تو عقل سے ہم نے کام لیا ہے

میں یہ چاہتا ہوں

کہ آپ میں سے کوئی بھی بددیانت نہ ثابت ہو اور آپ کو یہ غیرت ہونی چاہئے کہ آپ میں سے کوئی بددیانت نہ ثابت ہو اگر آپ دیا نثار ہیں تو ہمیں

نظام تعلیم امتحان لیتا ہے اکثر امتحان تو سکول میں ہوتے ہیں جو کافی تک غالباً سارے ہی امتحان سکول میں ہوتے ہیں۔ پانچویں کلاس کا پہلا امتحان جہاں حکمہ تعلیم سے ہی آجاتا ہے۔ وہ بھی شاید ساروں کا نہیں لیتا۔ بہر حال پہلی بات جو میں چاہتا ہوں کہ آپ کریں مجھے خوشی پہنچانے کے لئے وہ یہ کہ ہر وہ احمدی بچہ جو کراچی میں رہتا ہے

GREATER KARACHI میں اور اس میں میں شامل کرنا ہوں صلح حیدرآباد اور دادو اور قحقر پارک یہ ہماری زمین آگئی تا۔ ساری۔ یہ اگر کر لیں تو اس سارے ایریا میں ہر وہ بچہ جو اگلے ۱۳ ماہ میں امتحان ہونے والے ہیں اگر وقت پر ہو گئے تو ہر بچہ جو امتحان دے وہ مجھے نتیجہ تکھنے پر خط لکھے اور میں ہر اس بچہ کو اپنے دستخطوں سے جواب دوں گا اور یہ تو عام ہے اور ہر بچہ جس نے پانچویں جماعت کا امتحان دیا ہے اور اس علاقہ میں مختلف حکمہ تعلیم مختلف حصوں کے ذمہ دار ہیں مثلاً کراچی کا اور ہے اور حیدرآباد کا اور ہے مجھے اس کی تفصیل کا پتہ نہیں لیکن جو مستقل INDEPENDENT یونٹ میں امتحان لینے والے اس انڈیپنڈنٹ یونٹ میں ہر وہ بچہ جو

ادپر کی ۳۰۰ پوزیشنز

میں آتا ہے (پانچویں جماعت میں بے شک ۵۰۰ کی ۵۰۰ پوزیشنیں لے لو) اس کو علاوہ خط کے دیں مزید کے تباؤں کا ترتیب بدلتی پڑے گی مثلاً سورہ فاتحہ جو ہے وہ ذرا وقت ہے وہ پانچویں جماعت کا بچہ نہیں سمجھ سکتا تو دیکھوں گا میں کوئی ایسی تفسیر بھی ہر جس کے کچھ حصے میں سمجھوں کہ مضمون کے لحاظ سے ایسے ہیں جو پانچویں جماعت کے بچے کے ہاتھ میں دے دوں دو چار سال کے بعد جا سکتے ہوں (میں اپنے دستخطوں کے ساتھ وہ تفسیر بھجوا دوں گا اگر وہ تیروں کے لحاظ سے ادپر کے TGP کے ۳۰۰ میں آگیا ہے۔

اور اسی طرح آٹھویں جماعت میں پھر حکمہ تعلیم کا امتحان ہے اور وہ وظیفے کا بھی امتحان لینے ہیں لیکن وظیفہ تو اتنے کو دیتے ہیں یا نہیں دیتے بہر حال اس وظیفہ کے امتحان میں پہلے ۳۰۰ جو TGP کے ہیں یعنی آٹھویں کے امتحان میں جو گورنمنٹ لے رہے ہیں اسکول کا امتحان نہیں اس میں۔ یعنی جو اپنا سکول امتحان لیتا ہے وہ تو کوئی کسی قسم کا سکول ہے کوئی کسی قسم کا سکول ہے) اس کے نتیجہ کی فہرست میں سب سے ادپر جو ۳۰۰ طالب علم ہیں ان ۳۰۰ میں جتنے بھی احمدی بچے ہیں ان کو انشاء اللہ میں کتاب دوں گا۔

دوسریں جماعت میں بلرڈ کا امتحان ہے جہاں جہاں بھی اس ایریا میں برڈ ہیں

چوٹی کے ۲۰۰ داغ

جو ہیں ان میں جتنے بھی احمدی ہیں ان کے ذہن کے مطابق ہیں جو میں پانچ کتب تفسیر ان میں سے ایک پر اپنے دستخط کر کے اور ہمارے خط لکھ کر دے دوں گا اور انٹرمیڈیٹ جو ہے اس کے بھی ٹاپ کے ۲۰۰ لڑکے ہر لڑکے کے اور گریجو ایشن (GRADUATION) بی اے بی ایس سی جو ہے اس کے بھی ٹاپ کے دوسرے ہیں یعنی نتیجہ کی فہرست میں سب سے ادپر نمبر لینے والے ۲۰۰ میں سے جتنے احمدی لڑکے آتے ہیں وہ مجھے خط لکھیں گے اور یہ بھی لکھیں گے کہ ہماری پوزیشن مثلاً دس ہے ۱۱۰ ہے (یعنی دو سو کے اندر اندر جو بھی پوزیشن ہے) ان کو بھی ایسا ہی انعام ملے گا۔

جو ایم اے۔ ایم ایس سی یا یہ ہمارے جو ڈاکٹر بنتے ہیں۔ فزیشن۔ سرجن یا انجینرز وغیرہ اور اس ٹاپ کے امتحانات وہ ایم اے ایم ایس سی کے مقابلے میں ہی ہیں ہر مضمون میں علیحدہ علیحدہ کلاس میں بن گئی ہیں نا۔ ہر مضمون کے جو ٹاپ سات ہیں پرنیورسٹی میں ان میں سے جتنے احمدی ہیں ان کو پانچ تفسیروں کا سیٹ یا تفسیر صحیفہ جو انگریزی ترجمہ ہے وہ تحفہ ہم دیں گے لکھ کے کہ تمہیں اللہ تعالیٰ نے اتنی ہمت دی ہے اور بھی ہمت دے۔

اور جو اس کے بعد کے ہیں مثلاً پی ایچ ڈی کہلاتا ہے یا اور یعنی پوسٹ ایم اے ایم ایس سی یا دوسرے ان کے مقابلے میں جو انجینرز ہیں ان کے بعد کی جو ڈگریاں یہاں لینے والے ہیں اگر وہ ٹاپ کے ۷ میں آجائیں گے تو ان کو بھی یہ انعام ملے گا۔

تو اب انشاء اللہ

ایک خط کے لئے بھی آپ کو کتاب پکوانے میں کوئی ہچکچاہٹ نہیں محسوس ہوتی۔ یہ کلیب جو میں نے بنائی ہے آپ سے مزید کے بنائیں کہ سارے کے سارے اس کلیب کے ممبر ہونے چاہئیں۔ بسے شک اس اپنے چند سے اپنی آمد کے لحاظ سے تھوڑے یا بہت کریں۔ مثلاً دو روپے مہینہ کریں تین روپے مہینہ کریں پانچ روپے مہینہ کریں۔ دس روپے مہینہ کریں باقاعدگی سے ہر شخص پہنچائے جگہ پہنچانے کی وہ جو جہاں اسے زیادہ تکلیف نہ ہو یعنی دس میل دو روپے خرچ کر کے دو روپے نہ پہنچائے بلکہ ایک پیسہ خرچ کر کے بغیر پیدل چل کے اس جگہ پر پہنچے جہاں اس نے اپنا وعدہ چندہ مندرجہ ذیل کرنا ہے۔ خدام الاحدیہ اور ان ساری تنظیموں کو انشاء اللہ اتنا اہل تو ہونا چاہئے کہ وہ ایسا نظام قائم کر سکیں آپ کی تعداد کے مطابق میں رتبہ سے یہاں کتابیں بھجوا دوں گا اور آپ ہر گھر میں دے دیں اس کی قیمت کی ادائیگی کی دو شکلیں بنتی ہیں یا تو میں رتبہ کو کہوں گا کہ آپ سے بالاقضا رقم وصول کریں مثلاً ساڑھن ابل اگر دس ہزار کا بنتا ہے اور آپ نے یہ رقم دس مہینے میں دینی ہے تو انجینرز روپہ دس دے دیں اگر آپ نے ۲۰ مہینے میں وہ رقم ادا کرنی ہے (اور یہ پہلے ہی فیصلہ ہو جائے گا) تو آپ وہاں پانچ سو روپے مہینہ ادا کریں باقاعدگی کے ساتھ بغیر اس کے کہ ایک خط بھی آپ کو یاد دلاتی کا آئے۔ اسی طرح لجنہ کر کے اور انصار کریں لیکن

جماعت ایک کیٹی بنائے

جو یہ دیکھے کہ میں جو کہہ رہا ہوں کہ میں تنظیمیں کریں تو میرا یہ مطلب نہیں ہے کہ ابھی پہلے مرحلے میں ہی ایک گھر میں تین جلدیں آتی ہو جائیں۔ میرا مطلب یہ ہے کہ ایک ایسا گھر ہے جہاں خدام الاحدیہ کی عمر کا بچہ ہی کوئی نہیں تو اس کے لئے انصار منتظم ہوں ایک گھر ایسا ہے جہاں مرد ہی کوئی نہیں مثلاً کئی نادانی ہماری لڑکی نوجوان کنواری لڑکیاں جو نوکری کرنے لگ گئی ہیں ۲۰ سال کی یا تالی ہیں یعنی ابھی شادی نہیں ہوئی خاندان ہی کوئی نہیں ان کے تودہ لجنہ امام اللہ سے ممبر نہیں گئی اور ان سے لے لیں گی جماعت احمدیہ ایک کیٹی بنائے جو یہ دیکھے کہ یہ آپس میں ممبروں کے ساتھ ساتھ ہو کر یہ ایک کابی جو آتی ہے یہ خدام الاحدیہ کے ذریعہ اس گھر میں داخل ہوگی یا انصار اللہ کے ذریعہ یا لجنہ امام اللہ کے ذریعہ اور اس سال کے اندر اندر یہ مرحلہ آپ کو کتابیں ملنے کا پورا ہو جانا چاہئے اس کی ادائیگی کی نو دیکھیں گے کیا شکل بنتی ہے کچھ ہماری ادائیگی کریں گے کچھ بخشش ادائیگی کریں گے کوئی دس مہینے میں کرے گا کوئی بیس مہینے میں کرے گا اس کے مطابق ہر گا ایسا مالی لا ب نہ ڈالے بغیر جسے اٹھانے کی اس شخص کو طاقت نہیں یہ علوم کے خزانے ان کے گروں میں پہنچنے چاہئیں۔ ہم ان کے گھر دن کو نور اور

محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی برکات

سے بھرنا چاہتے ہیں یہ کتب وہاں ہونی چاہئیں۔ یعنی یہ مرحلے دو ہیں کتب کے لحاظ سے لیکن یہ ایک وقت میں چلا ہوں گے اور علیحدہ علیحدہ اس کی رپورٹیں ہوں گی اور میرے پاس آئیں گی اور ایک سال کے اندر اندر ہر گھر میں تفسیر صحیفہ کا ایک نسخہ اور پانچ جلدیں تفسیر کی ہو جانی چاہئیں جو طاقت رکھتے ہوں وہ تو اگلے جمعہ سے پہلے خرید لیں مجھے یہ بھی دیکھنا پڑے گا کہ آپ کی ضرورت کے مطابق رتبہ میں جلدیں موجود بھی ہیں یا نہیں یا چھپوانی پڑیں گی۔ انہی واسطے میں نے ایک سال لگایا ہے کیونکہ پھر میں ذمہ دار ہوں انشاء اللہ کہ وہ آپ کو ایک سال کے اندر مل جائیں۔

دوسری بات میں اپنے طلباء کے متعلق کچھ کہنی چاہتا ہوں۔ میرے دل میں بڑی شدت سے یہ ڈالا گیا ہے کہ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ پر ذہنی عطا کے طور پر جس قدر پہلے رحمتیں کرتا رہے اس سے بہت زیادہ اس اگلے زمانے میں کرنے والا ہے انشاء اللہ اور

جماعت کا فرض ہے

کہ ذہن کو بچائے محفوظ کرے اور اس کی نشوونما کا انتظام کرے یہ سکیم جیسا کہ میں نے مختصراً جلسہ سالانہ پر بتائی تھی پانچویں جماعت سے عملاً شروع ہوتی ہے۔ ویسے شروع ہو جاتی ہے اس کلاس سے جس میں سکول یا حکومت کا

بہترین اسکیم سے امید رکھنا ہوں

میرے لئے کوئی مشکل نہیں نظر آتی کہ میں نے جو وعدہ کیا ہے وہ پورا نہ کر دوں اور آپ دل میں یہ عہد کریں اور آپ کے بچے بھی عہد کریں کہ ہم وعدہ پورا کریں گے یعنی خط لکھیں گے۔ اس سال ہر بچہ امتحان دینے والا جو ہے نا اس کا خط مجھے ملنا چاہیے چاہے وہ دستنرخ خط ہوں مجھے خوشی ہوگی اور اس کا جواب خطوں سے میں دوں گا۔ اور اس ترتیب کے ساتھ ان کو تحفے کتابوں کے بھی دوں گا۔

یہ اس اسکیم سے مختلف ہے جس کا میں نے اعلان کیا تھا کہ وظیفہ دیں گے پڑھائیں گے۔

ایک میں نے یہ اعلان کیا ہے کہ ہر طالب علم یعنی SCHOOL GOING AGE کا بچہ ہمارا جو ہے نا وہ دسویں سے پہلے تک تسلیم نہیں چھوڑے گا ایک ایسی جماعت پیدا ہو جانی چاہیے پاکستان میں جس کا آئیے AGE GROUP کے لحاظ سے کوئی بھی فرد ایسا نہیں ہے جو میٹرک پاس نہیں ہے اور یہ بڑی چیز ہے سو میں گھر میں جا کر بہت بڑی چیز ہے اگر ہم اس میں کامیاب ہو جائیں اور ساری جماعت کو کشش کرے کہ کامیاب ہونا ہے ہم نے یعنی اس میں یہ شرط نہیں ہے کہ وہ ٹیچر ڈیوٹی میں پاس ہوتا ہے یا اسے نمبر لیتا ہے کہ اگر ایک نمبر کم لیتا تو وہ فیل ہو جاتا یعنی کوئی فرق نہیں میٹرک ہونا چاہیے اس کو اور اس کے لئے ہر ذریعہ خرچ جس کی اس کے والدین کو طاقت نہیں وہ جماعت کو کرنا چاہیے کیونکہ

یہ بہت بڑا ہے منصوبہ

اور جو میں نے اعلان کیا GENIUS ہو یا ٹاپ کے داغ ہوں ان کو ہم نے سمجھانا ہے اس سے یہ منصوبہ مختلف ہے اور نوعیت کا ہے کیونکہ

ہر داغ کو

میٹرک سے پہلے ہم نے سمجھانا ہے لیکن اپنے اثر کے لحاظ سے اور اپنی اناویت کے لحاظ سے یہ کم اہمیت کا منصوبہ نہیں اور وسعت کے لحاظ سے اس سے بہت بڑا منصوبہ ہے۔

آپ کو میں نے اب اپنی تجربہ گاہ بنا لیا ہے۔ یہ کراچی کے نیشنل ضلع اور دوسرے نیشنل کلی جھ ضلع ہو گئے جن میں بحریر کر رہا ہوں تو میں نے کہا آپ کو کہ آپ مجھ سے دل میں۔ ادنیٰ آواز سے نہیں) یہ عہد کریں کہ آپ جو بچے طالب علم ہیں وہ مجھ سے وعدہ پورا کریں گے مجھے ضرور خط لکھیں گے اور جو ماں باپ ہیں وہ یہ وعدہ کریں کہ ان کے بچے ضرور لکھیں گے۔ نمبر ۲ اور جو جماعتیں ہیں وہ یہ وعدہ کریں کہ مجھے جو بچے خط لکھیں گے ان کی فہرست مجھے بھجوائیں گے یہ میں خاص وجہ سے کہہ رہا ہوں کیونکہ ہمارے ہاں ڈاک کا انتظام بھی ناقص ہے ہو سکتا ہے کہ تنہا خط لکھے جائیں اور مجھے ۸۵ ملیں اور نذرہ خط نمائند ہو جائیں تو وہ فہرستیں مجھے بھجوانے کا بھی انتظام ہوتا کہ اگر کوئی خط نمائند ہو جائے تو ہمارے علم میں آجائے۔

یہ جو اسکیم ہے یہ دراصل بیلا لٹون کا جو حصہ تھا اس اسکیم سے چکر کھا کے جا رہا ہے کیونکہ اگر ہم نے قرآن کریم سکھانا ہے تو

دوسری نیک تعلیم ہونی چاہیے

ہمارے ہر بچے کی جو پڑھنا ہی نہیں جانتا وہ بھی اگر دہن ہے تو قرآن کریم کا علم حاصل کر سکتا ہے ایک دفعہ بڑی دیر کی بات ہے میں کچھ تھا) ہمارے لاہور سے ذرا تو ار کے ایک طالب علم اپنے ساتھ ایک غیر احمدی دوست کو بھی قادیان جلسہ پر لے آئے وہ آپس میں مدرسہ احمدیہ میں بحث کر رہے تھے، اس زمانہ میں تو تعداد کہیں کم تھی چھوٹے چھوٹے گروں میں جماعتیں ٹھہرتی تھیں وہاں وہ ٹھہرے ہوئے تھے آپس میں بحث کر رہے تھے۔ ہمارے احمدی فورٹھ ار کے طالب علم کو جواب نہیں آیا اس کا۔ وہ کہنے لگائیں تو مولوی نہیں ہوں میں مولوی نول لے آنا خیر وہ ساتھ والے گھر سے میں گیا ہاں ایک شخص سفید پوش پگڑی اس نے پہنی

ہوئی، دارھی اس نے رکھی ہوئی، بڑا خوبصورت اس کا چہرہ۔ شکل اس نے دیکھی اس نے سمجھا یہ مولوی صاحب ہی ہوں گے تو وہ ان کو جا کر کہنے لگا اس طرح میرا دوست میرے ساتھ آیا فورٹھ ار کا اور ہم باتیں کر رہے تھے، ایک بات مجھے سمجھ میں نہیں آئی تو آپ آگے تباویں اس شخص نے کہا چلو میں تباویں ہوں وہ ساتھ ہو گیا۔ وہ یہ سوال کر رہا تھا کہ در سوال صحیح یا غلط وہ میں چھوڑتا ہوں اس وقت اس کے متعلق کہنے کا وقت نہیں۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بیٹا خلیفہ نہیں ہونا چاہیے اور پھر یہ آگے بیٹوں میں نہیں جانی چاہیے وہ کہنے لگا یہ کونسا مثل سوال ڈال دیا۔ حضرت سید محمد علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خلیفہ ہوئے مولوی نور الدین صاحب اور وہ ان کے بیٹے نہیں تھے اور مولوی نور الدین صاحب کے بعد ہوئے عز الدین محمود صاحب اور وہ مولوی نور الدین صاحب کے بیٹے نہیں تھے۔ تو سوال تو اس نے دلیسے ہی کیا تھا اس میں معقولیت نہیں تھی لیکن یہ شخص جس نے جا کر سمجھایا یہ اپنے دستخط بھی نہیں کر سکتا تھا۔ تو یہ تو صحیح ہے کہ وہ ذہین تھے وہ لاگ حضرت صاحب کے آگے خلیفہ بنا کر تے تھے یہ وہی تھے اور چیز ہے اور علم اور چیز ہے۔ تو یہ صاحبانہ تھے تو ہوں جاتے ہیں کئی دوسری پاس ہیں۔ علم ان کو چھوڑ کے بھی نہیں گیا لیکن میٹرک پاس ہیں تو جو بعض صاحبانہ ہیں وہ پڑھ لیتے ہیں لکھتے ہیں لیکن علم سے کوئی پیار نہیں سوہرا احمدی کہ ہم خانی صاحبانہ نہیں بلکہ عالم بنا نا چاہتے ہیں اور اس کے لئے Literate ہونا بھی ضروری ہے

قرآن کریم کی گہرائیوں میں

اگر ہم نے اس کو لے کے جانا ہے تو اس کو کم از کم میٹرک تک کی تو تعلیم ہونی چاہیے پھر جو ان میں ہوشیار ہیں انشاء اللہ وہ آگے جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو علم کے میدان میں اتنی برکتوں سے بھر دے کہ جو بہت آگے نکلے ہوتے ہیں ان کے لئے بھی جیرانی کا باعث بن جائے۔

ولادتیں

مکرم حفیظ احمد صاحب آف لادھی پور شاہجہا پور کو اللہ تعالیٰ نے دوسرا فرزند عطا فرمایا ہے بچے کا نام "خالد ظفر" تجویز کیا گیا ہے نورود کے نیک صالح اور خیر دین ہونے کے لئے درخواست دعا ہے نیز موصوف کی بیٹی نے سات سالہ کی عمر میں قرآن کریم ناظرہ ختم کیا ہے موصوف اپنی اس بچی اور اپنے اہل و عیال کی روحانی و جسمانی ترقیات کے لئے بھی درخواست دعا کرتے ہیں اس موقع پر موصوف نے مختلف برکتوں میں بطور شکرانہ مبلغ ۲۰ روپے ادا کئے ہیں۔ فخر اہل اللہ خیراً

خاکسار: عبدالقادر فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ
خاکسار: غلام محمد سجاد نے فرزند محمد سلیم زاہد کو ملائیم نے ایک بچی عطا کی ہے الحمد للہ زنگان سلسلہ اور احباب جماعت سے نورود کے نیک صالح خادم دین اور والدین کی آنکھوں کی ٹھنڈک بننے کے لئے درخواست دعا ہے۔

خاکسار: چچا زاد بھائی عزیز حبیب اللہ صاحب ٹاک کو مولاکرم نے دوسرا لاک عطا فرمایا ہے الحمد للہ نورود کے نیک، خادم دین اور والدین کی آنکھوں کی ٹھنڈک بننے کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار: عبدالحمید ٹاک یاری پورہ (کشمیر)

درخواستوں کے دماغ

مکرم داؤد احمد گلزار صاحب آف لندن کی بیٹی عزیزہ نامید صاحبہ اور عزیز راجہ انور احمد نے نیا مکان فریدا ہے احباب جماعت کی خدمت میں عزیزان دماغی درخواست کرتے ہیں کہ یہ مکان ان کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت ہو آمین

امیر جماعت احمدیہ قادیا
میری خوشنما من عزیزہ حبیب بی صاحبہ اہلیہ مکرم محمد عبدالعزیز صاحب گلبرگی یادگیر کی نذرہ دونوں بلڈ پریشر کے وجہ سے طبیعت نامناسب بننے لگی ہے اب علاج سے افادہ ہے کامل صحت و شفا یابی اور درازی عمر کے لئے دعا کی درخواست ہے موصوف نے اپنے بیٹے مکرم محمد حفیظ صاحب گلبرگی سیکڑی مال جماعت احمدیہ یادگیر کی مداخلت سے بعض حوالہ دعا مبلغ ۱۰ روپے اعانت بڑا میں ادا کئے ہیں فخر اہل اللہ خیراً
خاکسار: بشیر الدین احمد حیدر آباد ذیل قادیان
میرے چھوٹے بیٹے عزیز امرا احمد سلسلہ نے اس سال انٹرمیڈیٹ کا امتحان دیا ہے بچہ بولہار ہے

یہ تمام بندگان سلسلہ اور احباب جماعت اس بچے کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار: محمد شفیع صدیقی جہی گنج کا پور دیوپی

جماعت احمدیہ شہرہ گوگہ کا سالانہ جلسہ

☆ علماء کے سلسلہ اور پیشیل ڈپٹی کمشنر کی تقاریر پر پینتیس ہزار کثیر زبانیں لٹریچر کی تقسیم کو ریڈیو اور اخبارات میں شہرہ

ریپورٹ مرسلا: مکتوم مولوی حمید الدین صاحب ششست فاضل انچارج احمدیہ مسلم مشن انڈیا اور دیگر

یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ جماعت احمدیہ شہرہ گوگہ کو اس سال عظیم الشان پیمانے پر جلسہ منعقد کرنے کی سعادت عطا ہوئی بہت دنوں پہلے سے احباب جماعت نے جلسہ کے لئے کوشش شروع کی تھی چونکہ محترم مولوی فیض احمد صاحب انچارج مشن شہرہ گوگہ نے بعض وجوہات کی بنا پر بیرون ملک گئے ہوئے تھے اس لئے جماعت احمدیہ شہرہ گوگہ کے اعمار پر حضرت چارہ مرزا و سیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان کی مشاہدہ گرامی اور محترم ناظر صاحب دعوت و تبلیغ کے ارشاد کے تحت حیدرآباد و کانفرنس سے فراغت کے بعد جمعہ احمدیہ کو اختیارات کے سلسلہ میں شہرہ گوگہ جانے کی توفیق ملی چنانچہ ۲۲ اپریل کو حیدرآباد سے روانہ ہو کر فاکار مورخہ ۲۳ اپریل کو شہرہ گوگہ پہنچا۔ مجلس استقبال کے لئے مولانا صاحب احمدی کم شفیق الرحمن صاحب مد مجلس، محکم شیخ محمد احمد صاحب، محکم نذر احمد صاحب، محکم خضر محمد صاحب، محکم میر فہیل احمد صاحب، محکم میر مظہر الحق صاحب، محکم محمد احمد صاحب اور محکم سعید محترم جعفر صادق صاحب پر مشتمل کمیٹی کی تشکیل دی گئی۔ اس کمیٹی نے جس عمدگی اور احسن رنگ میں جلسہ کے تمام اختیارات کیلئے وہ قابل تحسین ہے کمیٹی کے علاوہ شہرہ گوگہ کے تمام خدام، اطفال، بھارتیہ ناصراہ نے بھی جو تعداد کیا وہ بھی قابل قدر رہا۔ خدام نے رات کے چار پار بجے تک ہستی بارش میں پوسٹر لگائے اور بیڈ بلز تقسیم کرتے رہے اللہ تعالیٰ سب کو جزائے خیر عطا فرمائے آمین۔

گورو دارہ میں تقریر

شہرہ گوگہ میں سکھ حضرات نے ایک گورو دارہ کی تعمیر کی ہے اس کے افتتاح کے موقع پر فاکار کو تقریر کرنے کے لئے دعوت دیا گئی چنانچہ اس موقع پر سکھ احباب کے ایک بڑے مجمع میں فاکار نے تقریر کی جس سے سکھوں اور اس قدر متاثر ہوئے کہ فاکار کو منتظین پر بندھ کر کمیٹی نے "گیاختی" کے اعزازی خطاب سے نوازا اور فاکار کی گل پوشی کی فاکار نے ان احباب کو جلسہ سالانہ شہرہ گوگہ میں شرکت کی دعوت دی گویا یہ تقریر ہمارے

شہرہ

دبیچ پیمانے پر شہرہ گوگہ کی خاطر ریڈیو سے بھی اعلانات کرائے گئے اور بڑے بڑے ریڈیو اور بیڈ بلز لگائے گئے نیز تقاریر اخبارات میں اس جلسہ کی شہرہ کی گئی

شہرہ کے کرام کی آمد

۲۹ اپریل کو محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ نے محکم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان۔ محکم مولوی محمد عمر صاحب، فاضل اور محکم مولوی غلام نبی صاحب بندریم بنگلہ ریلوے شہرہ گوگہ پہنچے۔ ریلوے اسٹیشن پر جماعت کے احباب نے معزز مہمانوں کی گل پوشی کی اور سب مہمانوں کو سابقہ صدر محکم سید دار احمد صاحب مرحوم کے گھر لے جایا گیا بعض مہمانوں کو محکم عبد الجبار صاحب مرحوم کے مکان پر شہرہ لے کر بندریم لے جایا گیا تھا۔

پریس کانفرنس

۲۹ اپریل کو چار بجے شہرہ گوگہ میں ایک پریس کانفرنس کا اہتمام کیا گیا سب سے پہلے محکم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نے تعارف کرایا اور جماعت کے اغراض و مقاصد بیان کیے بعد محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی نے مختلف سوالات کے جوابات دئے اور جماعت احمدیہ کے موقف کو بیان فرمایا۔ اس پریس کانفرنس میں نو ریپورٹرس اور ایک ریڈیو نمائندہ نے شرکت کی۔

جلسہ سیرت النبی

مورخہ ۳۰ اپریل کو بعد نماز صبح و غشاء مسجد احمدیہ شہرہ گوگہ میں محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی ناظر دعوت و تبلیغ کی صدارت میں جلسہ سیرت النبی صلعم کا انعقاد ہوا جس کی رعایت سے عورتوں کے لئے بھی خاطر خواہ انتظام تھا محترم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ دران کی نذرات اور فاکار کی نظم خوانی کے بعد سب پہلے محکم منصور احمد صاحب نوجوان نے انگلش میں سورہ مدثر کا کلمات صلی اللہ علیہ وسلم

کے مقام پر محترم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ بمبئی نے مقام حدیثہ کے موضوع پر خاکار نے رحمة للعالمین کے موضوع پر تقریریں کیں۔ محکم نصر اللہ صاحب نے نظم پر شہرہ گوگہ محکم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نے انسان کامل کے موضوع پر اور محکم مولوی محمد عمر صاحب مبلغ مدراس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ تکمیل انسانیت کے موضوع پر تقریریں کیں آخر میں محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی صدر جلسہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ جب آپ صلی اللہ علیہ وسلم ہوئے تو دنیا نے آپ کی مخالفت کی لیکن آپ کو اللہ تعالیٰ نے عروج تک پہنچایا کیونکہ آپ سچے تھے۔ جلسہ سچوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی نائید رہی ہے بعد آج ہمارے زمانہ میں جبکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام دنیا میں آئے تو دنیا نے آپ کی مخالفت کی آپ تنہا آئے۔ دعویٰ مسیحیت اور مہدویت کیا۔ دنیا نے آپ کی مخالفت کی آپ کو کافر و جال کہا لیکن وہ تمام ناکام ہوئے اور آپ کامیاب و باہر او ہوئے آج تک علماء کرام بھی کہتے رہے کہ امام مہدی چودھویں صدی میں نازل ہوں گے لیکن اب تک ان کے مزعمہ مہدوی و مسیح نہ آئے ہم خوش ہیں کہ وہ مہدی و مسیح آگئے ہیں اب ہماری ان ملامت سے اپیل ہے کہ وہ ان کے دعویٰ پر غور کریں۔

آخر میں محکم جعفر صادق صاحب صدر جماعت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں سلام پڑھ کر سنا یا۔ اور محترم صدر صاحب نے اجماعی دعا کرائی جس کے ساتھ جلسہ ختم ہوا۔

جلسہ پیشوایان مذاہب

یکم مئی کو شہرہ گوگہ کے ایک بڑے ہال میں جلسہ کا انتظام ہوا۔ مہمانوں کا استقبال۔ اسلامی اخلاق کا مظاہرہ۔ مہمانوں کے ساتھ حسن سلوک ہال کو سجایا۔ بجلی کے قمتوں سے مزین کرنا کر سیال آراستہ کرنا۔ ایلیج کا خاطر خواہ انتظام۔ یہ سب کام خدام نے بہترین

اللوب کے ساتھ سمجھنے والے اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔

شیک پانچ بجے یہ جلسہ کو ناگہان سنگھا ہال میں زیر صدارت محترم مولانا شریف احمد صاحب امینی شروع ہوا۔ تلاوت کلام مجید محکم مولوی محمد عمر صاحب فاضل نے کی اور نظم محکم جعفر صادق صاحب نے سنائی فاکار نے تمام مقررین کی ایلیج پر جماعت احمدیہ شہرہ گوگہ کی جانب سے گل پوشی کی اور صدر جماعت احمدیہ شہرہ گوگہ نے فاکار کی گل پوشی کی بعد فاکار نے تقاریر تقریریں اور بتایا کہ جماعت احمدیہ کامیاب اتحاد بین المذاہب اور قومی یکجہتی ہے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے اس کی بنیاد ڈالی اور آج ہم اس کام کو آگے بڑھا رہے ہیں۔ جلسہ پیشوایان مذاہب کا مقصد ہی قومی یکجہتی ہے۔

اس کے بعد محترم سردار بہادر جی نے حضرت بابا نانک کی سیرت پر تقریر کی اور جماعت احمدیہ شہرہ گوگہ کو مبارکباد دی اور کہا کہ یہ جماعت اس لئے مبارکبادی کی مستحق ہے کہ اس نے ایک ہی پلیٹ فارم پر تمام مذاہب کے علماء کو اکٹھا کیا ہے اور ہر مذہب کے پیشوا کی سیرت کو بیان کرنے کا موقع فراہم کیا ہے۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان اور شہرہ گوگہ آزاد نوجوان نے انگریزی زبان میں قومی یکجہتی کے عنوان پر دلنشین پیرایہ میں تقریر کی۔ محکم نوجوان صاحب کی تقریر کے بعد ری۔ کے بچے کمار عیسیٰ پادری نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی سیرت پر تقریر کی۔ آپ کی تقریر کے بعد محکم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مبلغ مدراس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت پر روشنی ڈالی اور ویڈیو سے آپ کی صداقت کو پیش کیا۔ آپ کی تقریر کے بعد مولوی ملک رجب احمد گار احمدی نے ہندو مذہب پر کثیر زبان میں تقریر کی آپ کی تقریر کے بعد محکم مولوی غلام نبی صاحب نے سیرت حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر تقریر کی اور بتایا کہ حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی آمد کی غرض ہی یہ تھی کہ تمام دنیا ایک پلیٹ فارم پر اکٹھے ہو کر میرا اور محبت سے زندگی بسر کرے جس کی مثال آج کا جلسہ ہے آپ کی تقریر کے بعد محترم ابن آرو ویکیشن ڈپٹی کمشنر شہرہ گوگہ جو اس جلسہ میں چیف گیٹ تھے نے اپنی تقریر میں فرمایا کہ میں جماعت احمدیہ کے افراد کے اخلاق سے اس قدر متاثر ہوں کہ دوسرے مسلمانوں کی نسبت آپ کو خالص مسلمان سمجھتا ہوں۔

اس تقریر کے بعد صدر جلسہ محترم مولانا (باقی ملک پر)

جائزہ اعلیٰ کا تیسرا اجلاس پیشہ اربان ہذا نسبت

اس جلسہ کی آخری تقریر پسر مشرقی علی صاحب ایم۔ اے۔ یگر ٹری تبلیغ کوکتہ نے رتہ تعلیمیں صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت حبیب کے موضوع پر کی موصوف نے ننگہ زبان سے یہ پہلے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی بات مختلف مذاہب کی بیان کردہ پیشگوئیوں کو بیان کرتے ہوئے حضور کی صداقت کو پیش کیا اور پھر حضور کا صبر و استقلال ہی نوع انسان سے محبت، آب کا عدل، رحم، سخاوت، شجاعت وغیرہ اخلاقاً فائدہ کو واقعات کی روشنی میں بیان کرتے ہوئے اسلام کی امن بخش تعلیمات کو نہایت عمدہ پیرایہ میں بیان کیا۔ اس کے بعد مکرم سید محمد نور عالم صاحب احمدی امیر جماعت کلکتہ (مہان خصوصی) نے انگریزی میں نہایت اختصار کے ساتھ اس جلسہ کی کامیابی پر خوشی کا اظہار کرتے ہوئے مقررین اور سامعین کو مبارکبادیں شکر ادا اور منتظرین کو مبارکباد دی۔ سب سے آخر میں جناب سید اشرف چتر داس پرنسپل دیوکانڈ کالج نے اپنے صدارتی خطاب میں جماعت احمدیہ کی اس قابل قدر کوشش کو سراہتے ہوئے مبارکباد دی اور حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے کہا کہ بانی جماعت احمدیہ کی پراگش اور صلح کلی تعلیمات کو سن لینے کے بعد آپ لوگوں کا فرض ہے کہ آپ سب اس مقصد کے لئے ان کا ہاتھ بٹائیں کیونکہ اسی سے دنیا حقیقی شادی اور اس سے ہم کنار ہو سکتی ہے۔ اور اس زمانہ میں اسی ایک چیز کی تلاش ہر ملکہ ہماری قوم بلکہ تمام دنیا اور ہی نوع انسان کو ضرورت ہے۔ اور ہم خوش قسمت ہیں کہ اس تعلیم کو پیش کرنے والے الٰہی علم انسان ہمارے ملک میں پیدا ہوا۔ اس لحاظ سے جاری دوپہر کی اجلاس سے۔ اس کے بعد خاکسار نے دعا کرانی اور جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

خدا کے فضل سے یہ جلسہ اپنی ذاتی خوبیوں اور خصوصیت کی وجہ سے کئی رنگ، پیرا برت کا اہم اور محفول رہا چنانچہ حاضرین اس جلسہ سے اس قدر متاثر ہوئے کہ جلسہ ختم ہونے کے بعد سب سے مقررین کو گھر لیا اور دیر تک سونے و خواب کے رنگ میں علمی مذاکرہ ہوتا رہا۔ اور ایک اسال سے کتابیں خریدیں اس کے ساتھ ساتھ وہیں کچھ دستوں نے اظہار کیا کہ اس قسم کا جلسہ پھر ہونا چاہیے اور بار بار ہونا چاہیے چنانچہ تین روز کے بعد جناب صادق چتر داس مکرم غلام علی صاحب سیکرٹری تبلیغ ہمالہ سے ملے اور خوش خبری سنائی کہ آپ کے جلسہ کے تاثرات کا اظہار دیکھنا نہایت چارہمئی کے اشرم کے سوا ہی سے کیا تو انہوں نے بہت خوشی کا مظاہرہ کیا ہے اور ان کی خواہش ہے کہ اس قسم کا ایک جلسہ جماعت احمدیہ کے تعاون سے کیا جائے اور اس کے لئے انہوں نے خود ہی ۲۶۔ اپریل کی تاریخ مقرر کر دی ہے۔ چنانچہ اس جلسہ کے دستاویزات میں جماعت احمدیہ کے نوجوانوں نے قابل رشک جوش و خروش کا مظاہرہ کیا۔ ہمارے خدام مکرم مولوی عبدالغلام صاحب مبلغ مرشد آباد کے ساتھ صبح ہی اشرم چلے گئے اور استقبال گارڈ اور جلسہ گاہ کو سمایا اور وہ تمام قطعات اور پوسٹرز جو ہم نے اپنے جلسہ میں لگائے تھے وہاں لٹائے گئے۔

پروگرام کے مطابق ہم ٹھیک ۶ بجے مذکورہ اشرم میں پہنچے۔ سب سے پہلے سوامی دریک پرانندھی نے سب بھائیوں کی چائے سے تواضع کی اس کے بعد شری سہاش چندر داس کی ہی زیر صدارت اس جلسہ کی کارروائی کا آغاز ہوا جناب سوامی جی موصوف نے خاکسار کو اس جلسہ میں مہمانی خصوصی کے طور پر متعارف کرایا اور تمام مقررین کے ساتھ صدارتی جلسہ کی گل پوٹھی کر کے عزت افزائی کی۔ پھر سب سے پہلے شری سادھن چتر داس نے اپنی افتتاحی تقریر میں اس جلسہ کی غرض و غایت بیان کرتے ہوئے بتایا کہ جماعت احمدیہ کے تعاون سے جو یہ جلسہ منعقد کیا گیا ہے یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ بانی جماعت احمدیہ کی پراگش اور رواداری کی تعلیم نے ہمیں اس قدر متاثر کیا ہے۔ موصوف نے بتایا کہ میں ایک سیاسی آدمی ہوں لیکن اس روز جماعت احمدیہ کا جلسہ سننے کے بعد میرا دل چاہتا ہے کہ اس دنیا داری کو چھوڑ کر اسی کام میں لگ جاؤں جس کی وجہ سے ہی دراصل دنیا حقیقی سکھ اور شادمانی حاصل کر سکتی ہے۔

آپ نے نہایت دلکش انداز میں اسلام کی عالمگیر تعلیمات کو پیش کیا اور اہم ہی مختلف مذاہب کی کتب کے حوالہ جات سے یہ ثابت کیا کہ قرآن مجید نے کوئی نئی بات نہیں کہی بلکہ یہ کتب قدیم پہلی نماز، سب کی تعلیمات اور صدیق جو دوسرے مذاہب میں تھیں۔ زمانہ بانی جاتی ہیں اس میں جمع کر دیا گئی ہیں کیونکہ وقت اور زمانہ اس بات کا متقاضی تھا کہ کوئی ایسی الہی کتاب ہو جس میں تمام صدائیں بھی پائی جائیں اور وہ عالمگیر حقیقت کی بھی حامل ہو اور وہ قرآن ہے۔ آخر میں موصوف نے مختلف کتب کی روشنی میں حضرت بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں پیش خبریوں کا ذکر کرتے ہوئے حضور کی سیرت پاک کو بیان کیا۔

اس کے بعد دوسری تقریر حضرت بدھ جی ہمارا راج کی سیرت اور سوامی صاحب کی جوش کا نیا بردہ ہونے کی موصوف نے کیا کہ مکرم احمد توفیق صاحب چوہدری نے اپنی تقریر میں تو تمام مذاہب کا پتلا آپ کے سامنے بیان کر دیا ہے اب

اس کے بعد کچھ کہنے کی گنجائش نہیں باقی انہوں نے بھی قضا و قدر، انصاف، ہی نوع انسان سے محبت وغیرہ کے متعلق اسلام اور بدھ مذاہب کی مشترک تعلیمات کا ذکر کیا۔

آخری تقریر جناب سوامی دریک مندرجی نے مندو مذہب کے بارے میں کی اور یہ بھی بتایا کہ سوامی دوکانڈ جی کی بھی دلی خواہش یہی تھی کہ کسی طرح لوگوں کے دلوں سے مذہب سے نفرت دور ہو اور ان میں محبت کرنا سکھیں اور اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ کا قدم اور بھی زیادہ مستحسن ہے۔

بعد ازاں صدر جلسہ کی درخواست پر خاکسار نے نہایت اختصار کے ساتھ حضرت بانی جماعت احمدیہ کی پراگش اور رواداری کی تعلیمات کو بیان کیا اور جماعت کی طرف سے جناب سوامی جی کو قرآن مجید انگریزی کا تحفہ پیش کیا جو انہوں نے نہایت عقیدت سے قبول کیا۔ اور صدر جلسہ کے صدارتی خطاب کے بعد جلسہ ختم ہوا۔ عا سے کہ اللہ تعالیٰ ان ہر دو جلسوں کے اسلام اور احمدیت کے حق میں مفید نتائج برآمد فرمائے۔ آمین

اعلانات نکاح

(۱) خاکسار نے مورخہ ۲۸ کو بمقام سردار نگر ضلع امر پور عزیزہ کا بی بی بنت مکرم عبدالغفور صاحب احمدی سردار نگر کا نکاح عزیز شاہد حسین صاحب احمدی ابن مکرم سعید الاسلام صاحب مرحوم آف امر پور کے ساتھ مبلغ تین ہزار پانچ سو روپیہ حق نہر پر پڑھا۔ خطبہ نکاح حقوق و فرائض زوجین اور خصوصیات احمدیت پر مشتمل قضا و سبایا گیا۔ مبلغ بیس روپیہ مختلف مدات میں جائیں نے چندہ ادا کیا ہے۔ فخر اہم اللہ احسن الجزاء۔ بزرگان و اصحاب جماعت سے اس رشتہ کے بابرکت اور شرمہ ثمرات حسنه ہونے کے لئے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ نکاح کے بعد اسی روز رخصتانہ عمل میں آیا

خاکسار: عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ (۲) مورخہ ۲۸ کو بعد نماز ظہر مسجد اقصیٰ میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا دم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے خاکسارہ کے بیٹے عزیز خالد حسین صاحب ابن محترم عابد حسین صاحب مرحوم ساکن قادیان کے نکاح کا اعلان مکرم سید گلزار صاحبہ بنت محترم سید محمد عبدالقیوم صاحب ساکن برہ پورہ بھگلپور بہار کے ہمراہ مبلغ ۲۰۰۰ (چار ہزار روپیہ) حق نہر پر فرمایا۔ اصحاب جماعت و عارفانہ میں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز بنائے اور شرمہ ثمرات حسنه بنائے۔ آمین خاکسارہ زبیدہ خاتون قادیان

(۳) مورخہ ۲۳۔ ہجرت (مئی) کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم مولانا حکیم محمد دین صاحب میاں ستر مدرسہ احمدیہ قادیان نے محترمہ نسیم حفیظہ صاحبہ بنت محترم شمسی عبدالحفیظہ صاحب مرحوم ساکن کربل، ضلع بین پوری کے نکاح کا مکرم محمد زبیر صاحب پسر محترم پو پوری حبیب اللہ صاحب مرحوم ساکن کربل کا ضلع خیر پور سندھ پاکستان کے ساتھ مبلغ آٹھ ہزار روپیہ حق نہر پر اعلان فرمایا۔ محترمہ نسیم حفیظہ صاحبہ بنت منظور احمد صاحب سوز ناظر تعلیم قادیان کی ہمیشہ رہی اور مکرم محمد زبیر صاحب مکرم مولوی فیض احمد صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے برادر اصغر ہیں۔ اصحاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جائز بنائے اور شرمہ ثمرات حسنه کرے۔ آمین۔ مکرم مولوی فیض احمد صاحب اس

ایڈیٹر مسدود۔ خزانہ اللہ تعالیٰ۔ صلوات میں ادا کرے۔ آمین۔ خزانہ اللہ تعالیٰ۔ صلوات میں ادا کرے۔ آمین۔ خزانہ اللہ تعالیٰ۔ صلوات میں ادا کرے۔ آمین۔

وہابی

مذہب ذیل درصیا مجلس کارپرداز کی منظوری سے تین اس لئے مشائخ کی جاری ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان درصیا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی بہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر ہشتی مقبرہ کو ایک ماہ کے اندر اندر تحریر یا خود ہندوستان نقیبین سے آگاہ کریں۔

سیکریٹری ہشتی مقبرہ قادیان

وہابیت نمبر ۱۳۴۲۲ میں شمیم اختر گیلانی بنت گیلانی عبداللطیف صاحب دوشنبہ قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۱۹ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۳ء ساکن قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی پوسٹس و حواس بلاجر و اکراہ آج تاریخ ۲۴/۱۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں:-

اس وقت میری غیر منقولہ کوئی جائداد نہیں البتہ منقولہ جائداد میں ایک گھڑی ہے جس کی قیمت ۲۰ روپیہ ہے۔ اس کے علاوہ اور کوئی جائداد نہیں۔ نیز میں صدر انجمن احمدیہ قادیان کی ملازمہ ہوں اور بطور تحریک خدمت کر رہی ہوں۔ میری تنخواہ ۲۲۰ روپیہ ماہانہ ہے۔ میں اس کے ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ علاوہ ازیں ۳۰ روپیہ حق ہر سیر سے خاندان کے ذمہ ہے۔ اس کے ۱/۱۰ حصہ کی بھی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ اپنی زندگی میں جو بھی منقولہ یا غیر منقولہ جائداد پیدا کر دیں گی اس کی اطلاع مجلس کارپرداز ہشتی مقبرہ قادیان کو کرنی ہوگی۔ نیز وقت وفات جو بھی میرا ترک ہوگا اس کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔ ربنا تقبل منا انک انت اسیع العليم

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
گیانی عبداللطیف دوشنبہ
شمیم اختر گیلانی
سید صبا الدین قادیان

وصیت نمبر ۱۳۴۲۸ میں سرورہ بیگم زوجہ محمد فی الدین صاحب قوم احمدی پیشہ امور خانہ داری سال تاریخ بیعت ۱۹۵۳ء ساکن چنٹہ کنڈہ ڈاکخانہ چنٹہ کنڈہ ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش بقائمی پوسٹس و حواس بلاجر و اکراہ آج تاریخ ۲۴/۱۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں:-

میری اس وقت غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں ہے البتہ حسب ذیل منقولہ جائداد ہے۔ کارکن کے لئے لنگے کا پار و نیزہ جو باجوہ جی وزن ۴ ٹونہ ہے اور جس کی قیمت مع موجودہ قیمت کے لحاظ سے ۲۰ روپیہ ہے۔ اسی طرح میری ماہوار آندھ ۵ روپیہ ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد اور منقولہ جائداد کے ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کسی قسم کی دولت جائداد یا آمد پیدا کر دیں تو اس کے ۱/۱۰ حصہ پر بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان حاکم ہوگی اور میں انشاء اللہ اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینے کی پابند رہوں گی۔ میرا ہر پانچ صد روپیہ بذمہ خاندان ہے۔ اسی طرح کچھ برتن جن کی قیمت ۲۰ روپیہ ہے۔ اس کے ایک ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز وقت وفات میرا جو بھی ترک موجود ہوگا اس کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری وصیت تاریخ تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
نہیر احمد انیکر بیت المال (آندھ)
محمودہ بیگم
الاستہ
نصیر احمد

وصیت نمبر ۱۳۴۲۹ میں شمیم اختر گیلانی بنت گیلانی عبداللطیف صاحب قوم احمدی پیشہ ملازمت سرکار قادیان سال تاریخ بیعت ۱۹۵۳ء ساکن ڈاکخانہ کوکنڈہ ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش بقائمی پوسٹس و حواس بلاجر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں:-

میری ماہوار آمد اس وقت مبلغ ۳۰ روپیہ ہے جو میری ملازمت میں ملتی ہے۔ یہی ملازمت میری کوئی منقولہ جائداد نہیں ہے۔ علاوہ ازیں میری کوئی منقولہ جائداد نہیں ہے۔ میرا حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں اور آئندہ کوئی جائداد منقولہ یا غیر منقولہ پیدا کر دیں تو اس کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔ ربنا تقبل منا انک انت اسیع العليم

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
نصیر احمد انیکر بیت المال (آندھ)
شیخ کریم احمد
محمد بشیر الدین زکیم مجلس انصار اللہ چنٹہ

وصیت نمبر ۱۳۴۲۶ میں محمد بشیر میان ولد راج محمد صاحب قوم احمدی پیشہ تجارت عمر ۵۸ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۳ء ساکن ڈاکخانہ ڈاکخانہ ضلع محبوب نگر صوبہ آندھرا پردیش بقائمی پوسٹس و حواس بلاجر و اکراہ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں:-

میری اس وقت ماہوار آمد ۱۵ روپیہ ہے۔ منقولہ جائداد بصورت مویشی جن کی قیمت ۵۰ روپیہ ہے۔ اور غیر منقولہ جائداد حسب ذیل ہے۔ میں ان تمام کے ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ آئندہ اگر کوئی مزید جائداد یا آمد پیدا کر دیں تو اس کے ۱/۱۰ حصہ پر بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان حاکم ہوگی۔ اور میں اس کے ۱/۱۰ حصہ کی بھی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ نیز وقت وفات میرا جو بھی ترک ہوگا اس کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔

غیر منقولہ جائداد ۳۰ گنا قیمت ۲۰ روپیہ، زمین خشکی ۵ ایکڑ قیمت ۵۵ روپیہ، زمین ۱۰۰ روپیہ میزان کل ۲۱۰ روپیہ

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
نصیر احمد خادم انیکر بیت المال (آندھ)
محمد بشیر میان
محمد بشیر الدین صدر انجمن احمدیہ چنٹہ کنڈہ

وصیت نمبر ۱۳۴۲۸ میں عبدالرحمن ولد ایم احمد صاحب قوم احمدی مسلمان پیشہ ملازمت عمر ۲۹ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۳ء ساکن ایرا پور حال قادیان ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی پوسٹس و حواس بلاجر و اکراہ آج تاریخ ۲۴/۱۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں:-

اس وقت میری منقولہ یا غیر منقولہ جائداد کوئی نہیں ہے۔ میں اس وقت صدر انجمن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں۔ اس وقت مجھے ماہوار تنخواہ ۲۰ روپیہ مل رہی ہے۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائداد اور آمد نہیں ہے۔ میں اس کے ۱/۱۰ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اگر زندگی میں کوئی اور آمد یا جائداد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز معراج قبرستان قادیان کو دیتا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے کے بعد جو بھی میرا ترک ہوگا اس پر بھی میری یہ وصیت نافذ ہوگی اور اس کے ۱/۱۰ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔ ربنا تقبل منا انک انت اسیع العليم

گواہ شد
گواہ شد
گواہ شد
قریشی محمد شفیع عابد دوشنبہ
اسے عبدالرحمن مالابار
نصیر احمد خادم دوشنبہ

وصیت نمبر ۱۳۴۲۹ میں محمد ہر احمد ولد غلام قادر صاحب قوم احمدی پیشہ ملازمت عمر ۲۴ سال تاریخ بیعت ۱۹۵۳ء ساکن ڈاکخانہ قادیان ضلع گورداسپور صوبہ پنجاب بقائمی پوسٹس و حواس بلاجر و اکراہ آج تاریخ ۱۹/۱۱/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں:-

میری جائداد اس وقت منقولہ یا غیر منقولہ کوئی نہیں ہے صدر انجمن احمدیہ قادیان کا ملازم ہوں۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جو اس وقت ۲۵ روپیہ ہے۔ میں تاریخ ۱۹/۱۱/۵۷ کو میرا ترک ہوگا اس کے ۱/۱۰ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر و وصیت سے نافذ کی جائے۔

قادیان کتب خانوں کا ادارہ کوئی جاہل مدعا اس کے بعد پیدا کر دیا تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز قادیان کو دیتا رہوں گا۔ نیز میری ذمات پر میرا جس قدر ترکہ ثابت ہو اس کے پانچ حصہ فی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگا۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر وصیت سے نافذ کی جائے۔

گواہ شد
محمد نعیم احمد کارکن صدر انجمن احمدیہ قادیان
عبد اللطیف ملک
گواہ شد
منت از احمد ہاشمی

جماعت احمدیہ شہسوگرہ کا سالانہ جلسہ (بقیہ صفحہ ۸)

شریف احمد صاحب اپنی ناظرہ و ترویج نے انگریزی زبان میں تقریباً پون گھنٹہ تک جماعت احمدیہ کے مسلک کو دلنشین پر ایہ میں واضح فرمایا۔ کیونکہ سامعین زیادہ تر انگریزی دان تھے اس لیے تقریر سننے کی گئی۔ نیز آپ نے تقریر کے بعد جدید گیسٹ کو قرآن مجید اور جماعت احمدیہ کے لٹریچر کا کچھ پیش کیا۔ اس اجلاس کی آخری تقریر شہسوگرہ میں داگور جی ہاراج سیمو امین نے کنٹر زبان میں کی اور جماعت احمدیہ کے اس طریق کو سراہا کہ سب کو اپنے اس عظیم اثر اجتماع میں خیالات کے اظہار کا موقع دیا۔ اور مختلف نظریات کو پیش کر کے یہ ثابت کیا کہ جب تک ہم آپس میں پیار و محبت سے نہیں رہتے اس وقت تک امن اور شہنائی پیدا نہیں ہو سکتی۔ آخر میں محترم مولانا شریف احمد صاحب اپنی تمام معین و مقررین اور تنظیمیں کا شکریہ ادا کیا اور تمام عزیز جماعت مقررین کو قرآن مجید انگریزی اور جماعت احمدیہ کا لٹریچر تحفہ کے طور پر پیش کیا۔

جو ان سب نے عقیدت سے قبول کیا۔ آخر اس دعا کے ساتھ یہ جلسہ اختتام پذیر ہوا اس جلسہ کیلئے جو مال ریزرو کر دیا گیا تھا وہ باوجود اپنی وسعت کے تنگ ہو گیا کیونکہ سامعین جتنی درجوع آ رہے تھے۔
تقسیم لٹریچر
خدا نے اس موقع سے نائدہ اٹھاتے ہوئے ۳۵ ہزار کنٹر لٹریچر تقسیم کیا اور ایک بک اسٹال کا انتظام کیا۔ جس میں "میری سندس" اور "امن کا پیغام اور حرف انتہا" نامی کتابچے رکھے گئے تھے۔ اس لٹریچر میں ۱۵ ہزار پمپلٹ، حکم ایم۔ ایس کے عبدالقادر مرحوم کے بیٹوں نے شائع کر دیا۔ اور باقی لٹریچر جماعت کے دوسرے مخیر احباب نے شائع کر دیا۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر عطا فرمائے۔ اور اس جلسے کے بہتر نتائج ظاہر فرمائے اور جھٹکی ہوئی رُوخیں جلد از جلد احمدیت کی آغوش میں آکر اپنی روحانی تشنگی کو بجھا لیں آمین۔

علمی ترقی کا ایک وسیع اور ہمہ گیر منصوبہ (بقیہ ادریہ صفحہ ۲)

سے لے کر بی ایچ ڈی تک کے امتحانات میں شریک ہونے والے ہر احمدی طالب علم اور طالبہ کو یہ تاکید فرمائی ہے کہ وہ حضور کی خدمت میں خط لکھے۔ حضور نے ہر ایسے بچے کے لئے دعا فرماتے اور دفتر کی طرف سے اس کے خط کا جواب دیکھے جانے کا وعدہ فرمایا ہے۔

۵۔ زمین غنیمت کی مزید حوصلہ افزائی کے لئے حضور نے ازراہ شفقت، پانچویں جماعت سے لے کر ایم اے اور ایم ایس سی تا سہ ماہی تک کے امتحانات میں مقررہ حصار کے مطابق بالائی بورڈ میں حاصل کرنے والے احمدی طلباء کو اپنے دست مبارک سے دعائیہ خط تحریر فرماتے نیز کسی دعائیہ فقرہ اور اپنے مبارک دستخط کے ساتھ تفسیر صغریٰ حضرت اقدس سیح بنو عود علیہ السلام کی تصانیف میں سے کوئی تصنیف یا مجموعہ کی بیان فرمادہ تفسیر قرآن کی اجلا میں سے کوئی جلد بطور تحفہ و انعام ارسال فرمائے گا وعدہ بھی فرمایا ہے۔

۱۔ شہر غنیمت جماعت کی علمی ترقی کے اس وسیع اور ہمہ گیر منصوبہ کے یہ تمام اہم نکات جہاں افراد جماعت اور نظام سلسلہ پر یہ عظیم ذمہ داری عائد کر رہے ہیں کہ وہ ہر نوعی فریب کی انتہی سے حفاظت کرے اور اس کی نشوونما کا خاطر خواہ انتظام کرے وہاں احمدی بچوں اور نوجوانوں کو بھی ان کے اس فرض منصبی سے آگاہ کر رہے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں احمدیت یعنی حقیقی اسلام کی صورت میں رُوئے زمین کے دیگر تمام بچوں اور نوجوانوں پر جو امتیازی حیثیت عطا کی ہے ان کا جماعتی فرض ہے کہ وہ اس امتیاز کو زندگی کے ہر شعبے میں برقرار رکھیں۔ اور یہ بھی ہو سکتا ہے جب ہمارے نوجوان اپنے قیمتی اوقات کو ضائع ہونے سے بچائیں۔ اپنی خداداد صلاحیتوں کو صحیح طور پر میں لائیں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ اپنے آپ کو ہمیشہ نظام خلافت کی اس خداداد نعمت سے وابستہ رکھیں۔ جس کی بے پایاں شفقت اور غیر معمولی برکات کے نتیجے میں انہیں دینی و دنیوی ترقیات کے یہ انمول مواقع میسر آ رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اور ہمارے بچوں اور نوجوانوں کو اپنی ان عظیم ذمہ داریوں سے مانتقہ طریق پر ہمہ دہ براہ ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

(نور شہید احمد انور)

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR
MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS
Phoned: 52325/52685, P.P.
پائیدار بہترین ڈیزائن پر لیدر رسول اور برشیکٹ سینڈل، زنار و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز (میںڈیکچورس اینڈ آرڈر سپلائرس)۔
۲۲/۲۹ سکھیا بازار کانپور (یو پی)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے
موتار کار، موٹر سائیکل، سکورس کی خرید و فروخت اور تبادلوں کے لئے آڈو ٹیکنس کی خدمات مائل فرمائیے۔
AUTOWINGS
32, SECOND Main Road,
C.I.T. COLONY
MADRAS - 600004
Phone No: 76360
اط-ٹیکنس

مجلس انصار اللہ اندھرا پردیش کیلئے ضروری اعلان

محکم و محترم الحاج مولوی محمد عبدالصمد صاحب بی ایس سی ایل ایل بی زعم مجلس انصار اللہ اندھرا پردیش کو مجلس انصار اللہ اندھرا پردیش کا ناظم اعلیٰ مقرر کیا گیا ہے۔ زعماء مجلس انصار اللہ اندھرا پردیش موصوف سے پورا پورا تعاون فرما کر عند اللہ عاجز ہوں۔ اللہ تعالیٰ موصوف کو زیادہ سے زیادہ احسن رنگ میں خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ قادیان

سالانہ اجتماع مجلس انصار اللہ مرکزیہ

انشاء اللہ تعالیٰ مجلس انصار اللہ مرکزیہ کا پہلا سالانہ اجتماع مورخہ ۹ اگست (اکتوبر) ۱۳۵۹ھ (ستمبر) بروز جمعرات منعقد ہوگا۔
جماعت مجلس انصار اللہ ہندوستان اس اجتماع کے لئے ابھی سے تیاری شروع کر دیں۔
چند سالانہ اجتماع: چند سالانہ اجتماع ماہوار آمد کا ۱۰ فیصد سالانہ بشطیکہ تین روپے سالانہ سے کم نہ ہو۔
چند مجلس: چند مجلس کل آمد پر ایک پیسہ فی روپیہ بشطیکہ تین روپے سالانہ سے کم نہ ہو۔
صدر مجلس انصار اللہ مرکزیہ
درخواست دعا: محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہ مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی اہلیہ محترمہ کے دل کے دالو کا مدراس میں معذرت بخشہ تک ایشی ہونے والا ہے۔ ایشی کی کامیابی اور کامل نعمت یابی کے لئے اجاب سے دعا کی درخواست ہے۔

رمضان المبارک میں صدقہ و خیرات اور قیدیۃ الصیام کی ادائیگی

از منظر محمد صاحب آزاد، سکرٹری و سیکرٹری احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو ۱۰ ماہ صیام کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات قبول ہوں۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ ہمارے سامنے ہے کہ آپ رمضان المبارک میں تیز رفتار اندھھی سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔

رمضان شریف کے مبارک مہینہ میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر انکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو، نیز صنف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی شریعت نے قیدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اصل قیدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزے کے عوض کھانا کھلایا جائے۔ اور یہ سعادت بھی جائز ہے کہ قری یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔ تاہم رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں۔ بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں، قیدیۃ الصیام دینا چاہیے تا ان کے روزے قبول ہوں اور جو کسی پہلو سے ان کے اس نیک عمل میں رہ گئی ہے وہ اس زائدگی کے صدقے پوری ہو جائے۔

پس ایسے اجاب جماعت جو جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور قیدیۃ الصیام کی رقم مستحق غرباء اور مساکین میں تقسیم کرانے کے خواہشمند ہوں وہ ایسی جملہ رقم "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے ہتھ پر ارسال فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی طرف سے اس کی مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ اٹھانے کی توفیق دے اور سب کے روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ آمین

فہرست ۲

منظوری انتخاب قادیان مجالس خدام الاحمدیہ بھارت

مندرجہ ذیل قادیان مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کی اکتوبر ۱۹۷۹ء تک کے لئے منظوری دی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو حسن رنگ میں خدمت سلسلہ بجلانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ جملہ قادیان کرام اپنی مجالس کے خدام کی تجنید کر دیا کہ جلد از جلد دفتر مرکزیہ میں بھجوائیں۔

نام مجلس	نام قائد	نام مجلس	نام قائد
کنگ ...	مکرم عبدالباسط صاحب	رشی نگر ...	مکرم عبدالحی صاحب گنسانی
بمبئی ...	دی عبدالرحیم صاحب	سرسنگر ...	بشر احمد صاحب شاہ
بنگلور ...	بی ایم کریم احمد صاحب	شامبھانور ...	محمد شاہد صاحب قریشی
کالیکت ...	بی ایم سعید احمد صاحب	جھینڈ پور ...	محبوب علی صاحب
سور ...	شیخ حفیظ اللہ صاحب	موریانہ ...	پی یوسف صاحب
کانپور ...	ظفر عالم خان صاحب	کھدرک ...	میاں وسیم احمد صاحب
علیکڑھ ...	وسیم احمد صاحب فریدی	کوٹیلہ ...	عبداللہ خان صاحب
کوڑا پٹی ...	شیخ عبداللہ صاحب	دشا کھاٹیم ...	طاہر احمد صاحب عارف
میلا پٹنم ...	نور الدین صاحب	مدرا س ...	ایم کے منصور احمد صاحب
کبیرہ ...	عبداللطیف صاحب		

ضروری نوٹ :- جن جماعتوں میں قادیان کے انتخاب ۱۹۷۷ء میں ہوئے تھے اور ان میں ابھی تک دوبارہ انتخاب نہیں ہوئے ان جماعتوں

اشادہ خصوصی اعلان

اس سال مجلس مشاورت ۱۹۷۸ء کے موقع پر حضرت اقدس نلیفہ آسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مندرجہ ذیل ارشادات عالیہ کا اعلان فرمایا۔ حضور پر نور کا یہ اعلان سرت پاکستان، بھارت اور بنگلہ دیش کی جماعت ہائے احمدیہ کے لئے مخصوص ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-

"کراچی میں میں نے یہ اعلان کیا تھا کہ ہر احمدی بچہ جس نے اس سال کوئی امتحان دیا ہو اسے وہ پاس ہوا ہے یا فیل ہوا ہے وہ مجھے خط لکھے۔ اب یہ ساری جماعت کے لئے اعلان ہے کہ یہی کلاس (کنڈرگارٹن) سے لے کر پی ایچ ڈی تک امتحان دینے والا ہر احمدی بچہ (لڑکا اور لڑکی) مجھے خط لکھے۔ میں وعدہ کرتا ہوں کہ ہر ایک کے لئے خاص طور پر دعا کروں گا اور دفتر کی طرف سے ان کو جواب بھی دیا جائے گا۔"

لہذا صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں بطور خاص درخواست دینا کہ وہ اپنی جماعت کے سرطال علم اور طالبہ سے خواہ وہ پہلی جماعت میں ہو یا پی ایچ ڈی میں زیر تعلیم ہو، حضور پر نور کی خدمت عالیہ میں بفرض حصول برکت دعائے خط لکھوایا جائے اور صدر صاحبان ایسے خطوط لکھنے والے بچوں کے اسماء مع دستا کلاس سے نظارت نڈا کو بھی اپنی اولین فرصت میں مطلع فرمائیں۔ امید کہ صدر صاحبان حضرت اقدس کے ارشاد کی تعمیل میں اس جانب فوری توجہ فرمائیں گے۔

اس کے علاوہ حضرت اقدس نے یہ بھی ارشاد فرمایا ہے کہ پانچویں اور آٹھویں کلاس میں جو بچے اوپر کی تین سو پوزیشنوں میں آئے گا اس کو حضور دعائے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کوئی کتاب مع دعائے فقرات ارسال فرمائیں گے۔

اسی طرح میٹرک، ایف۔ اے اور ایف۔ ایس۔ سی کے امتحانات میں جو بچے اوپر کی دو سو پوزیشنوں میں آئے گا اس کو بھی حضور دعائے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تفسیر کی کتاب ارسال فرمائیں گے۔

بی۔ اے اور بی۔ ایس۔ سی میں جو امیدوار اوپر کی دو سو پوزیشنوں میں آئے گا اس کو دعائے خط اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تفسیر کی کتابوں میں سے ایک کتاب حضرت آغا کی جانب سے تحفہ بھجوائی جائے گی۔

اور ایم۔ اے اور ایم۔ ایس۔ سی، میڈیکل یا انجینئرنگ کے فائنل امتحان میں جو امیدوار اوپر کی سات پوزیشنوں میں آئے اس کو بھی حضرت اقدس کی جانب سے دعائے خط اور تفسیر صغیر اردو یا انگریزی ترجمہ ارسال فرمائی جائے گی۔

صدر صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں اس اعلان کے مندرجہ کی فوری تعمیل کے لئے مکرر درخواست کی جاتی ہے۔

حضور اقدس کے ان ارشادات گرامی کا مکمل متن اخبار بدر کی مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۸۰ء کی اشاعت میں شائع ہو چکا ہے۔ لہذا ملاحظہ فرمایا ہوگا۔

ناظر تسلیم قادیان

توضیح :-

اخبار بدر مورخہ ۱۵ مئی ۱۹۸۰ء کے شمارے کے ۱۵۰ کاپیاں کی نیچے سے دوسری سطر میں سہو کتابت سے ۱۹۸۰ء کی بجائے ۱۹۷۸ء اور ۱۹۷۹ء کا نام لکھا گیا ہے کی دوسری سطر میں ۲۶ مئی کی بجائے ۱۶ مئی لکھا گیا ہے اجاب اس کے مطابق تصحیح فرمائیں (ایڈیٹر بدر)

صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ جلد انتخاب کر دیا کہ سے منظوری حاصل کر لیں۔ نیز جہاں ابھی مجالس قائم نہیں ہوئیں وہاں بھی مجالس قائم کی جائیں۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان